



# 市委常委会召开会议

## 任泽锋主持

本报讯 1月5日上午，市委书记任泽锋主持召开市委常委会会议，学习习近平主席二〇二三年新年贺词，习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话、对爱国卫生运动作出的重要指示和在中央农村工作会议上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，要认真学习领会习近平主席二〇二三年新年贺词、习近平总书记在全国政协新年茶话会上重要讲话的精神实质和丰富内涵，坚决把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，全面贯彻落实党的二十大精神，更好统筹发展和安全，脚踏实地、埋头苦干，实现工作上有所进、发展上有所突破，奋力推动我市各项事业不断取得新成效。

会议强调，要全面贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示，坚持以人民健康为中心，结合贯彻落实《淮南市爱国卫生条例》，扎实开展爱国卫生运动，高质量推进国家卫生城市创建工作，全力做好疫情应对和医疗救治，积极开展健康知识宣传教育，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

会议要求，要深入学习贯彻习近平

总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神，深入实施“两强一增”行动，扎实推进农业生产“大托管”改革试点，全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给。要扎实做好农村生态环境保护和人居环境整治，持续提升乡村治理效率和水平，加强精神文明建设，推动农村全面进步。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，加强政策保障支持，推动乡村产业提质增效，千方百计拓宽农民增收致富渠道。

会议还研究了其他事项。  
(本报记者 朱庆磊)

# 市委理论学习中心组2023年第1次学习会议召开

## 任泽锋主持并讲话 张志强陈儒江蔡宜骅汪谦慎出席

本报讯 1月5日上午，市委理论学习中心组2023年第1次学习会议在市政务中心召开，市委书记任泽锋主持会议并讲话。他强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，全市各级领导干部要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作表率，以实干实绩实效加快淮南转型发展、重振老工业城市雄风。市委副书记、市长张志强，市人大常委会主任陈儒江，市政协主席蔡宜骅，市委副书记汪谦慎，市委理论学习中心组成员出席会议。

会议进一步深化了对党的二十大精神、党章和习近平总书记在党的十九届一中全会上重要讲话的学习领会，学习了2022年12月26日至27日中央政治局民主生活会精神，并开展了集中交流研讨，为开好市委常委会民主生活会打牢了思想基础。

任泽锋指出，全面贯彻落实党的二十大精神必须持之以恒抓好学习领会。要着眼于“学懂”，吃透精髓要义、把握精神实质，努力做到常学常新。要着眼于“弄通”，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，努力做到融会贯通。要着眼于“做实”，全力推动各项工作升级进位、创先争优，努力做到知行合一，让党的二十大精神在淮南落地生根。

任泽锋强调，全面贯彻落实党的二十大精神必须持之以恒提升素质能力。各级领导干部要不断增强政治能力，始终心怀“国之大者”，狠抓党中央重大决策部署落地见效。要不断增强高质量发展能力，把加快发展、促进转型作为解决淮南一切矛盾问题的总钥匙，抢抓战略机遇，发挥独特优势，全力拼经济、拼项目。要不断增强防范化解风险能力，

统筹发展和安全，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，积极防范化解重点领域风险隐患。

任泽锋要求，全面贯彻落实党的二十大精神必须持之以恒转变工作作风。各级领导干部要持续抓好“一改两为”进一步巩固拓展“高质量发展，我们怎么干”大讨论活动成果，以永远在路上的清醒和坚定持续推进作风建设。要务必不忘初心、牢记使命，认真落实好党中央各项惠民政策，真正让老百姓见到成效、得到实惠。要务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，自觉把淮南的工作、分管领域工作放在大局中考量，确保各项工作在横向比较中获得高分、确立优势。要务必敢于斗争、善于斗争，正视问题不回避、主动解决不推诿，以解决问题、破解难题的实效推动高质量发展。  
(本报记者 朱庆磊)

# 任泽锋在市委书记专题会议上强调

## 深入贯彻党的二十大精神 推动全市巡察工作再上新台阶

### 张志强汪谦慎出席

本报讯 1月5日下午，市委书记任泽锋主持召开市委书记专题会议，听取十一届市委第三轮巡察工作综合情况汇报、十一届市委第四轮巡察工作综合情况汇报、十一届市委第一轮巡察整改情况汇报。市委副书记、市长张志强，市委副书记汪谦慎，市委常委、市委组织部部长马文革，市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保出席会议。

任泽锋在讲话中强调，要全面落实巡视工作方针，依规依纪严肃处置巡察发现问题，持之以恒加大整改落实力度，

为建设现代化美好淮南作出新的更大贡献。要健全完善配套制度机制，不断加强巡察整改和成果运用。要注重做好“改”的文章，被巡察党组织要坚决扛起巡察整改主体责任，党组织主要负责人要对巡察整改负总责，领导班子及其成员要切实履行“一岗双责”；注重形成“督”的合力，纪检监察机关、组织部门、巡察机构要各司其职，推动巡察整改任务落实落细；注重发挥“治”的效能，增强思想自觉，持续推进常态化整改，坚持举一反三，补齐短板、堵塞漏洞，真正做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

任泽锋要求，要深入贯彻党的二十大精神，推动全市巡察工作再上新台阶。要持续巩固深化政治巡察，保障党的二十大精神决策部署落地见效；持续推进高质量全覆盖，增强巡察监督精准性有效性；持续凝聚监督合力，深化上下联动、贯通融合工作格局；持续健全巡察整改机制，确保巡察成果得到充分运用；持续完善巡察制度体系，提升机构队伍规范化建设水平，推动巡察工作高质量发展。  
(本报记者 何婷婷)

为建设现代化美好淮南作出新的更大贡献。要健全完善配套制度机制，不断加强巡察整改和成果运用。要注重做好“改”的文章，被巡察党组织要坚决扛起巡察整改主体责任，党组织主要负责人要对巡察整改负总责，领导班子及其成员要切实履行“一岗双责”；注重形成“督”的合力，纪检监察机关、组织部门、巡察机构要各司其职，推动巡察整改任务落实落细；注重发挥“治”的效能，增强思想自觉，持续推进常态化整改，坚持举一反三，补齐短板、堵塞漏洞，真正做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

任泽锋要求，要深入贯彻党的二十大精神，推动全市巡察工作再上新台阶。要持续巩固深化政治巡察，保障党的二十大精神决策部署落地见效；持续推进高质量全覆盖，增强巡察监督精准性有效性；持续凝聚监督合力，深化上下联动、贯通融合工作格局；持续健全巡察整改机制，确保巡察成果得到充分运用；持续完善巡察制度体系，提升机构队伍规范化建设水平，推动巡察工作高质量发展。  
(本报记者 何婷婷)

# 张志强在全市疫情防控工作电视电话会议上指出

## 坚持关口前移“保健康、防重症” 最大程度保障人民群众生命安全

本报讯 1月5日下午，全市疫情防控工作电视电话会议在市政务中心召开，市委副书记、市长、市疫情防控工作总指挥部总指挥张志强出席会议并讲话。他指出，要牢固树立人民至上、生命至上的理念，落实好“乙类乙管”各项措施，着力“保健康、防重症”，切实做到“两及时、两确保”。副市长、副总指挥陆晔出席会议。

会议集中收听收看了全省疫情防控工作电视电话会议，并就贯彻落实工作进行部署。

张志强指出，要坚持关口前移，抓实抓细重点环节工作。做好重点人群健康服务，及时全面掌握重点人群信息，建立联系服务包保团队，做到“六个落实到位”。做好农村地区疫情防控，加强风险评估研判，引导群众返乡并做好个人防护。做好医药物资准备，确保药品及时供应到基层医疗机构和城乡药房，满足群众防疫用药需求。

张志强要求，要全力开展救治，最大程度保障人民群众生命安全。加强重症

患者医疗救治，持续扩充救治资源，不断提升重症患者救治能力，兜住医疗救治和生命保障的底线。提升基层医疗机构救治力量，强化统筹协调，组织集中采购，确保基层医疗卫生机构人员、药品、设备配备到位。

张志强强调，要强化宣传引导，增强工作的敏感性、敏捷性、快捷性。积极引导群众增强自我防护能力，大力提高疫苗接种覆盖率，筑牢全民免疫屏障。  
(本报记者 周玲)

# 打好“组合拳” 接好“第一棒”

## ——我市组织开展交通项目建设大会战

本报记者 周莹莹

### 举力推进项目建设

交通运输是经济社会发展的“先行官”，高速公路更是连接各个城市的交通命脉。1月5日上午，S19淮桐高速淮南段、G206洛曹路征迁工作动员大会在市政务中心召开，对征迁工作进行动员部署，确保圆满完成征迁任务，为交通项目建设保驾护航。

今年是我市交通项目建设大提速之年，市政府工作报告提出要打好交通项目建设“组合拳”，组织开展交通建设大会战。作为今年重点推进的两个项目，S19淮桐高速淮南段是我市自主投资建设的第二条高速公路，项目已纳入《安徽省高速公路网规划修编(2020—2035年)》，且取得安徽省人民政府规划批复；G206洛河至曹庵一级公路改扩建工程为省交通运输厅“十四五”普通国省干线重点项目，用地已取得安徽省人民政府批复。

### 成为区域协调发展的“助推器”

党的二十大报告提出要深入实施区域协调发展战略，市委十一届三次全会也强调要推动区域协调发展，推进高水平对外开放，推动淮南高质量发展。S19淮桐高速公路淮南段、G206洛曹路项目是我市全面融入长三角区域一体化、合肥都市圈、合淮同城化等发展战略的重要节点工程，对加快形成淮南交通对外开放新格局，打造内通外联交通运输网络，促进资源型城市高质量转型发展等具有重要意义。

S19淮桐高速淮南段项目概算总投资92.8亿元，项目起于田家庵区曹庵枢纽顺接S17蚌合高速，自北向南经田家庵区曹庵镇、史院乡，跨越庄墓河后经寿县大顺镇、瓦埠镇、小甸镇、刘岗镇、炎刘镇，终于淮桐高速合肥段。(下转四版)

# 集城市休闲、文化体验、休闲娱乐等功能为一体

## 淮南打造1952文化旅游创业街区

本报讯 我市深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，强化文旅融合发展思路，充分发挥市文化艺术中心、人民公园等文旅资源集聚优势，将人民公园下沉广场1952街区精心打造成为集城市休闲、文化体验、休闲娱乐等功能为一体的夜间文化和旅游消费集聚区、特色文化创业街区，为高质量发展赋能。

据悉，淮南1952文化旅游创业街区精心打造特色业态，设置了淮南记忆、记忆供销社、淮南美食汇、非遗展示4个场景，有亨得利钟表店、中国工商银行、新华书店、五一商场、星光体育用品商店、红旗照相馆、工农兵电影院、东风旅社、大众歌舞厅、春华酒楼、淮滨菜市场等勾起市民回忆的21个打卡点。打造本地优秀旅游产品展示平台，

集中展出八公山豆制品、益滋乳制品、小磨香油、淮南牛肉汤、大救驾、笔龙瓜子、饺翻天食品、寿县咸水鹅、瓦埠湖银鱼、芦集绿豆圆、脆皮饼、焦岗湖红心鸭蛋、神仙豆、焦岗湖麻鸭、焦岗湖咸鱼、淮南麻黄鸡、妙丰园牛肉、顾桥陈醋、精面、糯米等特色食品，紫金砚、寿州窑陶瓷、泥老虎等非遗作品，玉兔洁面皂等特色旅游商品。  
(下转四版)

# 大爱无声声自远 义举无言岁月知

## ——记27年践行公益事业捐资逾百万元的“安徽好人”曾家英



图为曾家英在金寨县看望山区孩子(资料图)。

从淮南到四川甘孜藏族自治州石渠县，2400多公里的路程，还要面临海拔4000米低氧可能带来的高原反应，年轻人尚且吃不消，当年已是花甲的曾家英却一去了两次。舟车劳顿、一路风霜，子女担心她的身体，她却“固执己见”“一意孤行”，只因在那高原之上，有着她挂念的一群孩子。

“去的时候是五月份，天气很热，但那些孩子的手和脸都冻得发紫，看到他们，我心里就难受。”那一次，曾家英捐了4万元，但她没有和任何人说起过这件事。也正是因为亲眼看到那群孩子的不易，她在心里默默下了决定：“这个钱要一直捐下去。”

自1996年退休后走上爱心助学之路，曾家英先后资助了安徽、四川、西藏、青海等地多个贫困学生。作为淮南红十字会志愿者，她热心公益，对于周边家庭突发困难或遇上国内外发生自然灾害等特殊情况下，她总是第一时间赶到红十字会捐款。

27年公益之路，曾家英捐资助学、爱心捐款累计已达100多万元。她先后获评“中国红十字会首批五星级志愿者”“安徽省感动江淮志愿服务先进个人”“安徽好人”等荣誉。

海拔4000米山高，2400多公里路远，故事还在继续

1月4日上午，记者见到了曾家英老人。在很多人看来，曾家英虽已年近80，但做起事来仍如同年轻人般风风火火，好像永远充满着激情。“我去医院体检，医生都说我是30岁的心脏，40岁的血管哩！”说着，不服老的曾家英还想在客厅劈个叉，不过被一同前来的市红十字会的工作人员赶忙拦住。

“去年一月份，老人在下楼梯时不小心踩空摔倒，医生要求她在家静养。”市红十字会工作人员介绍说，“可即便如此，老人看到红十字会志愿者春节‘红十字博爱送万家’的消息，不等身体恢复，又跑到我们那里给她资助的孩子办理捐款。”

曾家英热情且健谈，她27年的公益之路是从潘集区架河镇齐王庙开始的。齐王庙小学地处偏远，在校的学生基本都是留守儿童，有的孩子家庭条件差，缺少少穿，曾家英看到后心里很不是滋味，于是便从中挑选了几个家庭特困的孩子进行长期资助。

也正是这次资助，让曾家英在公益这条路上“一发不可收”，在安庆、六安、合肥等地，曾家英资助的多名贫困学生从小学读到了大学；在

四川、青海、西藏等省份，一批批学生在她的资助下顺利完成学业。

谈及多年来资助过的孩子，曾家英坦言，最让她忘不掉的还是位于四川甘孜藏族自治州石渠县格蒙寺孤贫学校的孩子们。多年来，她一直和一位名叫继至红的老师保持着联系。“她来自内蒙古，一直在格蒙寺(孤贫学校)教学，2005年我去了那里和她见了第一面，后来她也来淮南找过我。”

2005年曾家英60岁，18载春秋悠悠而过，如今她也已近耄耋之年。岁月催人老，不变的是那一颗善心。“以前她(继至红)是老师，现在都成校长了。”曾家英打趣道。海拔4000米山高，2400多公里路远，而属于她们之间的故事还在继续。

闲不住、坐不住，手里的钱也存不住

“钱在我手里我心里着急，就想赶紧捐出去。”曾家英的这句话令人印象深刻。

每月5000多元的退休金，一到账，她就会对照资助的孩子地址，把资助款、衣物日用品一并寄走，只给自己留下500元生活费。一年两年还可以坚持，二十多年年年如此，有人不禁要问，这样做家里人会同意吗？  
(下转四版)